



就中国与印尼建交75周年 习近平同印尼总统普拉博沃互致贺电

>>>详见第4版

“985”行动新实践

舟山燃机500千伏送出工程进入全面建设期 舟山电网将实现“从受到送”的转变

□记者 黄燕玲 通讯员 吴嘉麟

本报讯“注意，索道开始运输。”4月11日9时，在定海昌国街道城北村一座山的山脚下，随着电力工人的一声号令，一块重达百余公斤的塔材通过索道缓缓从山脚送向山顶。山顶上已有两座新建的60多米高的铁塔，新运上去的塔材将用于组建第3座铁塔。

这是舟山燃机500千伏送出工程的建设现场，该工程于1月开工，目前已进入全面建设阶段，预计10月可以完成整体的架线投运工作。

舟山燃机500千伏送出工程是国家“十四五”电力发展规划重点工程，线路起自高新区国投吉能(舟山)燃气发电有限公司，止于定海虹桥水库附近。工程新建双回路线路20.811千米，单回路架线长度0.715千米，新建杆塔64基。该工程承担着连接舟山燃机电厂与舟山500千伏洛迦变、宁波500千伏苍岩变的重任，是国投吉能(舟山)燃气发电有限公司正式投产发电的首要电网架构。

国网舟山供电公司项目管理中心徐建良表示，舟山燃机500千伏送出工程对舟山电力发展有着

重大的意义，将在舟山电力联网史上写下浓墨重彩的一笔。1987年，舟山直流输电工程联调试运行成功，大陆电网电流首次输入舟山本岛；2010年，220千伏舟山与大陆联网工程投运，海岛电网从此告别“孤悬海上”的历史，舟山用电紧张状况得到根本改善；2014年，世界首个五端柔性直流输电工程舟山±200千伏五端柔性直流输电示范工程投运，创造性地解决海上风电等新能源灵活接入、电缓充电功率和冲击性负荷带来的稳定性及电能质量问题；2019年，总投资46.2亿元的舟山500千伏联网输

变电工程投运，为舟山实现赶超发展提供坚强的电力保障。

如今，舟山燃机500千伏送出工程的建设，将为浙江省第一个H级燃机发电项目系统调试奠定基础，赋能海岛电网绿色转型，助力“千万亿”绿电重点工程建设。正式投产发电后，在满足自身用电需求的情况下，舟山电网将向大陆输送可靠能源、清洁能源，由受端电网向送端电网转变。对于提高舟山、宁波等浙东地区电网运行的稳定性、经济性具有重要意义。



扫一扫 看视频

一季度，市属重点国企完成投资19.36亿元，其中亿元以上项目完成投资17.26亿元，投资计划完成率分别为36%和41.67%

市属重点国企投资迎来“开门红”

□记者 陈逸麟 通讯员 郑舒悠

本报讯 记者从市财政局(国资委)了解到，今年一季度，市属重点国企已完成投资19.36亿元，超额完成季度目标，迎来“开门红”。强有力的资金保障，助推全市多个重大项目快速推进。

昨天上午，小干岛舟山国际会展中心施工现场，多辆挖掘机正在平整土地，运送建材的重卡不停进出，一派热火朝天的景象。

“目前我们已完成项目桩基工程的95%，接下来，马上就要转入地下室的整体施工，抢抓梅雨季节和台风季来临之前的施工窗口

期。”小干岛开发建设指挥部副总指挥刘哲银介绍道。

据介绍，舟山国际会展中心是我市首个大型会展中心项目，于去年年中正式开工建设。该项目总投资约18亿元，打造集展览、会议、酒店、办公等多功能于一体的会展综合体。

今年，该项目计划完成投资约3亿元，截至3月底，已完成投资约1亿元，超额完成目标任务。

在朱家尖南沙景区旁，老牌国大酒店金沙度假酒店的装修提升项目也在加速推进。记者看到，酒店的项目屋顶已焕新，70多名工人大多已转入内部空间的装修施工。

据介绍，金沙度假酒店于上世纪90年代投入运营，原有的设施已经老化，难以满足当下消费者的需求。去年12月底，总投资3300万元的酒店装修提升项目正式启动，截至目前已完成投资额约1000万元，工程进度达55%。

“资金充足保障到位，大大加快了我们的施工进度。餐厅、客房的装修预计6月底可以完成交付。”工程现场相关负责人傅建波介绍道。

据介绍，2025年度市属重点国企计划投资项目共79个，涉及投资金额53.78亿元，其中新建项目36个、续建项目43个。截至一季

度，市属重点国企已完成投资19.36亿元，投资计划完成率36%，其中亿元以上项目完成投资17.26亿元，投资完成率41.67%。

强有力的资金保障让多个重大项目建设进入了快车道，市属重点国企有企业以干为先，多个重大项目掀起建设热潮。截至3月底，高铁新城多个建设项目已完成前期工作并开始建设，新城金鸡山文旅综合体项目正式进场开工，舟山海洋综合科研保障基地及配套码头工程项目已基本完工，“东方101”冷藏运输船顺利交付，舟山战略性蔬菜保供基地先导区项目总建设进度达60%。

近7000名骑行爱好者来自18个国家和地区，市外选手占比达到93.5%

第五届环舟山自行车骑游大会昨举行

“全国首个群岛骑行友好城市”行动计划同时发布



摄影 记者 陈永建 姚凯乐

□记者 陈颖丹

本报讯 昨天上午，“一骑舟山·星辰大海”2025第五届环舟山自行车骑游大会在舟山体育场鸣笛开幕。来自18个国家和地区的近7000名骑行爱好者，用车轮丈量山海脉络，用激情点亮星辰大海。

本届骑游大会设置了两个组别——“星辰骑迹”103公里半程组和“山海征途”136公里全程组，报名人数创下了历届之最，“80后”“90后”为主力选手，平均年龄33岁，其中市外选手占比达到93.5%。8时许，随着裁判哨声响起，身

着各色服装的骑友，犹如一条移动“彩带”(见图)，开启了环舟山骑游之旅。他们从新城出发，途经滨海大道、朱家尖大桥、大青山国家森林公园、最美公路螺塘线、东海云廊等标志性路段，最终抵达海湾公园市民中心广场，不仅实现了体能的挑战，更沉浸式领略了绝美的海岛风光。

“这条骑行路线太棒了，一路穿山越海，真是不虚此行。”首次来舟参赛的杭州临安姑娘陈越，特意在胸前挂了一个运动相机，边骑行边记录沿途山海美景，“赛后能细细回味，还能分享给朋友。”

赛道即风景，骑行亦旅游。大青

山国家森林公园三面临海，山峦起伏，既能满足资深骑友征服坡度的专业需求，也能满足大众骑友观山赏海的游览愿景，因此成为众多骑友心目中的最期待路段。

在苏州工作的骑友孔先生告诉记者，去年因天气原因临时取消了大青山爬坡段的骑游，“我们期待了很久，今年第一时间就报名了，还做了不少准备，这次总算弥补了遗憾，圆满了。”

本届赛事沿途设置了6个特色补给站，提供矿泉水、香蕉、面包、鱼丸汤等运动补给。同时，联合公安、卫健、社会救援等多部门构建安全

保障网，针对大青山急弯、螺塘线道路、东海云廊下坡等高风险路段，增配应急力量与医疗资源，实现全程零重大事故。

为提升赛事综合体验感，组委会还推出了如联合本地酒店提供酒店协议价，凭参赛号码布和身份证“景区免门票”及春秋旅游巴士一日游等一系列优惠举措。

在本届骑游大会开幕式上，我市还正式发布了“全国首个群岛骑行友好城市”行动计划，以《舟山骑行友好公约》为基石，致力于打造海岛特色IP，构建全域骑行路网，拓展海岛骑行价值链。 下转第4版▶

今年首批北太鱿钓船昨出航



摄影 记者 陈永建 通讯员 俊采

□记者 陈逸麟 通讯员 梅博

本报讯 昨天上午，中水集团舟山远洋渔业有限公司首批12艘鱿钓渔船从我市集体出航，赴北太平洋渔场开展为期8个月的作业，这也是今年全市首批出航北太平洋渔场的规模化船队。

“一帆风顺，满载而归！”上午8时，中水集团舟山远洋渔业有限公司码头上人声鼎沸，鞭炮齐鸣。船员们与亲属、同事挥手惜别，12艘整装一新的远洋鱿钓船依次解缆起航(见图)，预计航行半个月后抵达北太平洋西经渔场，开展深水鱿鱼捕捞作业。

“在公司的支持下，我们所有船只进行了升级，每个房间都配备了空调、淡水净化器，生

活条件更好了，原来1千瓦的集鱼灯也换成了2千瓦，吸引鱿鱼的效果更好了。”船队“舟渔937”船长戎福清介绍道。

去年起，中农发集团根据国资委的相关要求，进行集团渔业板块重组。重组后的中水集团舟山远洋渔业有限公司，拥有的远洋渔船数量达到70艘，是目前国内规模最大的远洋船队，作业渔场主要集中在北太平洋、东南太平洋和西南大西洋。

“今天第一批出航后，4月18日还有10艘要紧接着出发。”中水集团舟山远洋渔业有限公司党支部书记、总经理李志康介绍，该公司为船队配套建立了专门的管理团队，负责船队的生产、安全、物资调配，提升船队安全水平和作业效率。

六横悬山岛启动公共服务中心项目建设 悬山岛老人“老有康养”

□记者 沃青青 通讯员 俞玮熠 王添豪

本报讯 近日上午，记者登上普陀区六横镇悬山村的大鱼厂连山湾，看到六横悬山岛公共服务中心正在加快建设。

“我们这个项目于今年2月底开工，只要天气状况良好，本月底地基开挖作业就能完成，整个工程预计明年1月可完工投运。”该项目相关负责人介绍道。

悬山岛是一座悬水小岛，陆地面积6.94平方公里，与六横岛航船时间约10分钟。目前岛内常住人口不足300人，都是老年人且居住较为分散，就医十分不便。

据悉，该项目总投资约1998万元，建设总用地面积为2816平

方米，总建筑面积约3973平方米，主体建筑共3层，采用独特的“C”字形形体设计，主要分为餐饮、文化礼堂活动室、公共服务中心、村卫生室、宿舍等多个功能区块。其中，28间养老用房可同时为56位老人提供养老服务，餐饮区还能容纳150人同时用餐。

“这个公共服务中心该有的都有，对我们老年人来说，实在是好足啦！我们住得舒心，在外打拼的孩子们也能更安心。”74岁村民陆才方老伯眼中满是期待。

项目建成投运后，将紧紧围绕“老有康养”多元养老服务体系，实现养老服务安心暖心，让悬水小岛老人在“家门口”就能享受优质便捷的健康养老服务。

定海香椿主题活动启幕 “椿”风助力农民增收

□记者 朱丽媛 通讯员 黄钰婷

本报讯 眼下，正是本地香椿上市之际。在定海区昌国街道城北村，几乎家家户户都种有香椿树。昨天上午，以香椿为媒，首届2025春日限定香椿主题活动在城北村热闹开场。

昨天一早，众多市民与游客便慕名纷至沓来。村口的春日同心共富市集上人头攒动，村民们新鲜采摘的香椿，连同当地种植的农产品、乡野特产、热门小吃等各类摊位有序排开，不少摊位被围得水泄不通。“我和家人都对香椿情有独钟，这里的香椿既新鲜价格又实惠，多买些回去，不管是炒蛋还是包饺子，都特别美味。”市民陈女士手提刚买的满满一袋香椿，笑意盈盈地说道。

在香椿厨艺大比拼环节，该村的6名厨师大显身手，以香椿为主料，精心烹制出“香椿十吃”。香椿红烧肉、香椿

卷、香椿油爆虾等一道道春日限定美食，让现场的市民游客赞不绝口。

厨师郭炳军透露，接到村里邀请后，他便潜心钻研香椿菜肴的制作方法。现场烹制的香椿油爆虾和香椿肉丸一出锅，就被抢空了。“我们村的香椿是很好吃的，这么好的食材，我肯定会在自己的饭店里大力推荐。”

城北村党总支书记、主任李海江告诉记者，村里的香椿树有好几千棵，香椿素有“春菜界的爱马仕”之美誉，而本地香椿的上市期仅有短短一个月。在街道帮助下，城北村挖掘本土特色，以香椿为媒，带动乡村旅游，开辟出一条“香椿引流+旅游增收”的乡村振兴新路径。“希望通过这个活动吸引人流，把我们的香椿推广出去，同时也带动我们本地的其他农特产品销售，打响城北村的知名度，带动村民共富。”李海江介绍道。

气象 今日 12℃~22℃ 晴到多云。西到西北风5~6级，下午起6级阵风7~8级，半夜减弱到5~6级。
明日 10℃~24℃ 晴到多云。偏西风4~5级，傍晚起南到西南风4~5级，夜里增强到5~6级。